

Egyéni beszámoló

“Structured Educational Visit to Schools/Institutes & Training Seminars in Iceland”

Reykjavik, Iceland 2022.03.20. - 2022.03.26.

2022. tavaszán REykjavikba utaztam az Erasmus+ program keretében. Ez a lehetőség már abban is különleges volt, hogy egyben volt szakmai látogatás és job shadowing. Az előadásokat iskolai látogatások és kirándulások tették izgalmassá és feledhetetlenné. Ez az alkalom számomra már a negyedik volt, hogy iskolát látogathattam. Érdekes és tanúságos összehasonlítani a különböző nemzetek oktatáspolitikáját egymással, de a magyar sajátosságokkal is.

Vasárnap érkeztem meg Reykjavikba, ahol a szállás elfoglalása után, megismerkedtem a továbbképzés többi résztvevőjével. Közel százan érkeztünk 17 országból. A bevezető előadások után a már előre csoportokra osztott társaság csapatokba helyet keresett magának és kitűzték a hét célját. Arra kellett módszertani lehetőségeket találni, hogy hogyan tehetjük saját diákjainkat motiváltabbá az oktatás területén. A csoportomba rajtam kívül három spanyol és kettő szlovák kolléga volt. Este rövid sétát tettem egy budapesti kolléganővel. Meglepődve tapasztaltuk, hogy a város még karácsonyi pompájában virít, így március közepén.

Hétfőn érdekes prezentációt hallgattunk meg Izland történelméről és oktatási rendszeréről. Az előadásokat a helyi intézmények tanárai, képviselői mutatták be, ami nagyban segítette megérteni a sajátosságos helyzetüket. Délután ismét a kiscsoportok dolgoztak tovább, a kitűzött feladatokon. Bár nem volt sétára alkalmas az idő, ennek ellenére ellátogattunk a világítótoronyhoz. Sajnos bemenni nem tudtunk, de a pazar látvány kárpótolt minket.

Kedden sor került az első iskolalátogatásra. Már maga az épület is irigylésre méltó volt, tágas terek, ebédlő kis pódiummal, számtalan pihenősarok a diákok részére, fotelekkel, internet eléréssel. Rövid ismertető után tanórára is beülhettünk. Matematika órát látogattam, ahol leginkább önállóan dolgoztak a diákok, a pedagógus csak koordináló szerepet töltött be. Ami nagyon tetszett, hogy itt a diákok saját igényüknek, távlati céljaiknak megfelelően választhatnak tantárgyat, akár egyetlen tanulónak is megtartanak egy órát. Hogy minél inkább „kiszolgálja” az oktatási rendszer a diákokat, ezért a szakköröket is behozzák az iskola falai közé. Ezzel is időt takarítanak meg számukra. Az iskola minden digitális eszközzel felszerelve, a laborok a legmodernebb műszerekkel ellátva, amelyeket a diákok és a tanárok egyaránt napi szinten használnak. Este a kiscsoport tovább készült a feladatával.

A **szerdai** nap is tartogatott számunkra csodás élményeket. Délelőtt a szigetország irodalmával, kulturális életével ismerkedtünk, ill. felfedeztük a vikingek életmódját. Délután feledhetetlen kiránduláson vettünk részt. A Gullfoss látványa mindenkit lenyűgözött.

Csütörtök délelőtt ismét iskolalátogatás következett. Most egy olyan iskolában jártunk, ahol a tapasztalati úton való ismeretszerzés van a központban. Fő hangsúly a képességek, készségek és kompetenciák fejlesztésén van, ebből adódik, formatív értékelést alkalmaznak. Itt is matematika órát látogattam, élmény volt ilyen közegben lenni, ahol az látszik, hogy élvezik a gyerekek a tanórákat. Délután ismét a feladatunkon dolgozunk a kis csapattal.

Már nagyon vártam a **pénteket**, mert tudtuk, hogy csodás élményekben lesz részünk. Black Sand Beach-en megtapasztalhattuk a természet hatalmas erejét, ahol a talpon maradás is kihívás volt. Megcsodáltuk a gleccserek természetfeletti színvilágát vagy a Skógafoss vízesés alázúduló víztömegét. Érdekességként jártunk azon az úton, amelynek egyik fele Amerikához, másik fele Európához tartozik. Délután a Sky Lagoon fürdőbe látogattunk el, ahol a tenger „összeér” a fürdő vizével.

Szombaton a hét során elkészült prezentációkat adtuk elő. Nagyon érdekes ötleteket hallottunk a különböző csoportoktól. Összegzésre került az a sok-sok élmény, tapasztalat, amelyet a hét során gyűjtöttünk össze, amelyek gazdagabbá tettek bennünket. És felszínre kerültek azok a dolgok is, amiért még biztos, hogy egyszer újra meglátogatjuk ezt a csodás szigetországot! A Perlan Természettudományi Múzeum csodás, interaktív kiállításával ejtett rabul. Itt láthatunk északi fényt, amit sajnos a természetben nem láttunk. Ha másért nem, hát ezért érdemes lesz visszatérni Izlandra.

Maráczai Aranka beszámolója